

全市学习宣传贯彻党的二十大精神暨重点工作点评调度会召开



本报讯(记者 王浩) 11月1日,全市学习宣传贯彻党的二十大精神暨重点工作点评调度会议

召开。市委常委、宣传部部长周生宏出席会议并讲话。

周生宏指出,做好党的二十大学习宣传贯彻是当前和今后一个时期首要的政治任务,是宣传文化系统义不容辞的政治责任。宣传思想文化战线要集中全部力量,迅速掀起学习宣传贯彻热潮;要原原本本学深悟透,切实把思想和行动统一到党的二十大精神

上来;要加深学习领会,在精研细悟中看齐追随,在学习贯彻中走在前列,切实扛牢学习宣传贯彻党的二十大精神的重大政治责任。要按照完整、全面、准确的要求,牢牢把握宣传重点,紧密联系实际,宣传全市上下围绕学习贯彻党的二十大精神,组织开展的学习传达贯彻、理论学习研讨、集中学习培训、基层宣传宣讲等方

面的生动鲜活的经验做法。

周生宏要求,要深刻领会党的二十大作出的各项战略部署,抓好理论学习,加强宣传宣讲,充分发挥好市县层面十支宣讲队伍和全市102家宣讲基地的作用,在广泛覆盖中凝聚共识;要抓好新闻宣传,办好重点栏目,组织好主题采访,着力打造有活力、传播力的大流量爆款作品;要抓好社会

宣传,组织开展贴近实际、贴近生活、贴近群众的宣传教育和文化文艺活动,充分反映全市各级干部群众学习贯彻党的二十大的良好精神面貌。要把握正确方向导向,切实做好党的二十大精神学习宣传贯彻。

会上,还对近期重点工作进行了点评调度。会议以视频形式召开,各县区设分会场。

2022年菏泽市“优化营商环境”主题系列新闻发布会第十四场举行 法治护航,让营商环境更优

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

法治是最好的营商环境。近年来,我市不断优化法治化营商环境,服务“六稳”“六保”,护航经济社会高质量发展。11月1日,市政府新闻办举办2022年菏泽市“优化营商环境”主题系列新闻发布会第十四场,市委依法治市办、市中级人民法院、市发改委、市工信局、市住建局、市交通运输局、市农业农村局等有关负责人,介绍我市在优化法治化营商环境方面的工作情况,并回答记者提问。

强化失信惩戒,开展“法治体检”

当前,营商环境建设已成为事关菏泽高质量发展的战略问题。市委依法治市办牵头组织各责任部门,强化统筹协调,解决好关键问题,努力推动全市优化法治化营商环境建设工作再上新台阶。

聚焦执行案件执结率等指标,强化执行联动,公安、不动产等部门密切协调配合,加大了对失信被执行人的惩戒力度。年初以来共发布失信被执行人4622人次(自然人、法人或其他组织合计)、限制高消费22634人次(自然人、法人或其他组织合计)。常态化开展网络直播执行、“凌晨出击”等集中执行行动,2022年以来共开展十次直播执行活动,抖音、快手等客户端共有1644.5万人观看直播,有力震慑了拒不履行生效判决的被执行人。

积极打造“政法护航工作站”法治品牌。截至目前,全市共建成政法护航工作站点36处。政法护航工作站在打击逃废金融债务、企业经营矛盾化解、协调处理知识产权纠纷案件等方面机制完善、规范运行的工作格局基本形成。为企业开展“法治体检”5000余场次,参与涉企矛盾纠纷调解2000余件次,举办企业法治讲座1400余场次。



攻坚执行难题,成立速裁团队

今年1-10月,全市法院共受理首次执行案件24881件,执结22502件。有财产可供执行案件法定期限内执结率为99.11%,无财产可供执行案件终本合格率为100%,执行到位金额30.65亿元。事项受托期限内办结率99.39%,事项受托平均用时3.24天。

全市法院扎实开展清理拖欠民营企业中小企业账款专项行动,成立速裁团队61个,2022年以来共计办结速裁快审案件14253件,其中小额诉讼案件7140件,平均办案天数26.35天,15天内办结案件占比41.63%。利用网络询价被执行人财产991件,网络拍卖被执行人财产4223件,标的物成交率64.79%,为当事人节省佣金420.07万元,执结涉企案件807件,执行到位标的额2.08亿元。

加强政务诚信,发挥表率作用

市发改委作为全市社会信用体系建设的牵头部门,牵头推进党政机关、事业单位失信问题治理,制定政府机关和公务员信用信息数据清单,充分发挥政府在社会信用体系建设中的表率作

用,持续优化信用环境、营商环境和发展环境,助力打造“诚信菏泽”金名片。

大力推进政府机构失信问题专项治理。全面核实由于政府责任导致的失信案件,建立工作台账,按照“谁主管、谁负责”的原则,分类施策、限期整改,切实解决政府机构失信问题,彻底清理存量,严防发生增量。2020年底,所有案件全部完成治理。2021年以来,我市未出现政务失信案件,政务诚信建设取得良好成效。

打击无线电作弊,查处“黑广播”

无线电是保障社会安全稳定的重要力量,在公共安全、抢险救灾以及重大活动保障中,各种无线电技术和应用无处不在,成为安全的“无形守护者”。

今年,市工业和信息化局围绕重点领域、重要时间节点,积极担负起重要时期和重大任务中无线电安全保障任务。积极营造公平公正考试环境,坚决打击在各种考试中利用无线电设备作弊的行为,累计保障各类考试无线电安全24场(次)。

充分发挥无线电监测技术优势,配合有关部门深入开展打击“黑广播”“伪基站”专项行动,今年以来共查处“黑广播”5起,有效打击了违法犯罪分子的嚣张气焰,维护了空中电波秩序。

推行“全程网办”,包容审慎执法

今年以来,市住建局以优化法治化营商环境为核心,强化事中事后监管,积极回应市场主体关切和群众期盼,不断提升服务质效。

推进依法行政便民化,提升行业服务水平。实行“全程网办”。将全市建设从业人员资质认定事项实行全流程线上办理。二级建造师注册证书和建设特种作业人员资格认定证书全部推行电子证书。

创新监管方式,提高执法监管效能。全面实施“互联网+监管”和信用分级分类监管,重新修订印发《菏泽市建筑业企业信用管理办法》,将企业信用风险分类管理与“双随机、一公开”监管有机结合,根据企业信用风险分类结果,确定抽查比例和频次,实施差异化监管。今年,共评出AAA级企业33家、AA级企业30家、A级企业245家,并将信用评价结果应用于日常监管、政策扶持、招投标和评优评先等工作。坚持包容审慎执法,对市场主体轻微违法违规行为、没有造成危害后果且自行改正或承诺在期限内改正的,通过提醒告诫、约谈负责人、责令改正等柔性监管措施,帮助市场主体纠错减负。今年以来,在扬尘治理、农民工工资支付等领域办理涉企免罚案件110余起。

打造规范透明高效 交通运输市场环境

今年以来,市交通运输局以提高行政效率为主攻方向,以改革创新为动力,以市场主体和群众感受为标准,全力打造规范透明高效交通运输市场环境。认真落实免罚轻罚制度,积极推行柔性监管。结合省清单要求,梳理出台全市交通运输行业轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为减轻行政处罚事项清单26项,并对违法情节、适用条件、法律依据等内容在局官方网站进行公示。

对交通运输综合行政执法领域设定的行政处罚事项分类进行梳理,确定市级执法事项共435项,其中行政处罚408项、行政强制27项。进一步明确综合执法机构与行业主管部门、审批机构等的监管职责边界,厘清监管事权,避免监管职责缺位、越位、错位。

全面推行“双随机一公开”监管制度。在交通工程建设、道路运输、水路运输等领域实现双随机监管全覆盖,明确抽查时间、抽查对象和抽查重点,并按年度抽查计划开展监督检查,有效避免选择性执法。通过聘请社会监督员、设立举报信箱、公布12328投诉电话等形式,接受群众问题意见,对交通运输执法情况进行全程监督。

强化农业执法监管,护航经营主体

近年来,市农业农村局以“放管服”改革为核心,着力规范市场环境、营造法治环境、提高行政效率、优化服务水平,努力营造文明有序高效便捷的营商环境。

全面推进优惠政策落地落实,助力服务企业健康发展。靠前服务,主动服务,培育壮大带动力强、辐射面广的农业龙头企业和新型农业组织。

强化农业执法监管,营造良好市场环境。扎实有效开展种业新品种权保护工作,做到应查尽查,执法全覆盖。近三年,全市查处侵犯植物新品种权、制售假劣种子等案件20余件,有效震慑了不法分子,维护了种业新品种权人的合法权益。积极培育新型农业经营主体,开展市级示范家庭农场创建活动。引导新型经营主体规范健康发展,不断提高综合效益和竞争力。